

新化一中喜庆建校120周年

花甲双开逢盛世,桃李千万绣中华。2018年12月30日,新化县第一中学建校120周年纪念大会在新化县体育馆隆重举行。会议由新化县委副书记、县长左志锋主持。

会上,新化县委书记朱前明做了热情洋溢的讲话。他指出,双甲子华诞,是一中发展史上的一件盛事,也是新化教育界的一件喜事。县委、县政府将继续把教育摆在优先发展的战略位置,勒紧裤带集中投入,全力办人民满意的教育,努力形成人才辈出的良好局面,为新化经济社会高质量发展提供有力的保障和人才支撑。同时,他要求新化一中全面贯彻落实十九大和全国、全省教育大会精神,以建校120周年为新的起点,不断提升办学质量,早日跻身“全省一流、全国一类”示范性高中行列。

新化一中校长袁愈详深情回顾了二中120年的发展历程,并豪情地描绘了二中未来的发展愿景。他衷心期待,在跨入第三个甲子的历史新起点,新化一中能造福人类之愿景,承复兴中华之梦想,担争创一流之大任,在奔涌向前的时代巨澜中,传承求是创新的信念与梦想,续写厚德卓越的荣耀与辉煌!

北京大学驻湖南招生组组长崔建华,新化一中61届校友、原海军工程设计研究院高级工程师袁通爱,新化一中92届校友、浙江大学物理系教授、博士生导师、教育部“长江学者奖励计划”特聘教授袁辉球,新化一中在职教师曾晓婉,新化一中在校学生邹晨焯,新化一中95届校友、湖南永雄资产管理集团党委书记、董事长谭



新化一中120周年校庆现场

曼先后讲话。随后,谭曼与袁愈祥共同为新化一中文史馆捐建项目揭牌。

左志锋表示,新化一中如今有上级领导的高度关怀,有广大校友和社会各界的鼎力支持,有县委、县政府及教育主管部门的坚强领导,有学校全体师生员工的不懈努力,在一个全新的起点上扬帆起航。新化一中必将以更为坚实的步伐向全省一流、全国一类的现代化示范性高中迈进。

新化一中原名新化实学堂,创办于1898年。学校坐落于资江河畔,校园环境幽雅,四季景色宜人,被誉为“聆教圣地,

读书天堂”。办学历史悠久、文化底蕴深厚、办学传统优良、办学质量突出、办学特色鲜明。办学一百二十年来,为社会培养了三万余名各类优秀人才,其中以民主革命先驱陈天华,一代伟人毛泽东的老师罗元鲲,全国政协常委、广州军区副司令员龚谷成等为代表的雄才英杰灿若星辰。现为湖南省示范性普通高级中学,拥有湖南省现代教育技术实验学校等数十项荣誉称号,是国内多所著名高校的优生源地。长期以来,高考成绩、竞赛成绩一直名列市前茅,为国家培养了数万名优秀人才和合格劳动者。(卿跃飞)

2018年度湖南十大教育新闻人物揭晓

新化籍青年邹勇松榜上有名

由湖南教育电视台、湖南教育网和中国教育报刊社湖南记者站共同评选的2018年度湖南十大教育新闻人物于2019年1月1日揭晓。新化籍青年邹勇松榜上有名。

新化籍青年邹勇松是长沙理工大学

研究生,获评2018年6月敬业奉献中国好人。心若向阳,无畏绽放。身患严重肾病的他,依靠透析维持生命。面对病魔,不懈奋斗、勇于创新,学习成绩优异并拥有6项专利和软件著作权。面对逆境,他心系他人、奉献社会,定期参加志愿服

务并提交“器官捐献”申请,自愿捐献器官。被教育部授予“全国优秀大学生”荣誉称号。2018年11月底,邹勇松成功换肾,开启了重生之旅。邹勇松曾应邀到娄底作先进事迹报告。本报曾多次对他的事迹进行报道。(梅雨)

教育部等九部门发布

中小学生“减负三十条”

据教育部网站消息,近日,经国务院同意,教育部、国家发展改革委、公安部、民政部、财政部、人力资源社会保障部、国家市场监督管理总局、国家广播电视总局、全国妇联等九部门联合向省级人民政府印发了《关于印发中小学生减负措施的通知》(以下简称《通知》),共三十条。《通知》指出要坚持政府主导、各方参与、综合施策、标本兼治的基本原则,进一步明确并强化政府、学校、校外培训机构、家庭等各方责任,引导全社会树立科学教育质量观和人才培养观,切实减轻违背教育教学规律、有损中小学生身心健康的过重学业负担,促进中小学生健康成长。

《通知》强调要规范学校办学行为。提出了学校要坚持正确办学方向,严格依照课标教学,均衡编班配备师资,严控书面作业总量、科学合理布置作业、坚决控制

考试次数,采取等级评价方式,限制竞赛评优活动,合理使用电子产品,建立弹性离校制度,培养良好学习习惯,指导学生实践锻炼等12方面内容,从学校教学和管理的各个方面明确了减负的具体要求,进一步增强了校内减负的针对性。

《通知》强调要严格校外培训机构管理。提出了校外培训机构要依规登记诚信经营、严禁超标培训、严格教师聘用、严禁与升学挂钩、控制培训时间等5方面内容,在《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》的基础上,再次强调对校外培训机构特别是从事学科知识类培训机构的管理,重申严禁给学生“增负”的要求,旨在进一步优化校外培训环境,减轻中小学生学习过重课业负担。

《通知》强调家庭要履行教育监护责任。提出了家长要树立科学育儿观念,加

强家庭交流互动、增强孩子身心健康、引导孩子健康生活等4方面内容。强化家长在教育孩子、减轻学生负担工作中的责任。要求家长正确认识孩子成长规律,严格对孩子的管理,理性设置对孩子的期望值,避免盲目跟风报班;家长要言传身教,引导孩子乐观向上生活,学会控制情绪;引导孩子从小养成良好锻炼习惯,注重培养自理能力,保障休息时间。

《通知》强调要强化政府管理监督。提出了政府要克服片面评价倾向,加强舆论宣传引导、严格活动竞赛管理、规范培训机构监管、深化考试招生改革、支持做好课后服务、广泛接受社会监督、开展减负督导检查、切实抓好贯彻落实等9方面内容,进一步压实政府责任,充分发挥政府的主导作用,确保减负工作取得实效。(本报综合)

教育简讯

娄星区3011名考生报名2019年高考

娄星区2019年高考共3011名考生报名按照省、市教育考试院的文件精神,2019年娄星区高考报名工作已全部结束(少年班考生除外,须取得报考院校准考证才能报考,报名时间是2019年1月21日至25日)。

全区共有3011名考生报名,比上年人数增长11.3%,其中文科1203人,理科1808人。专业类考生共计352名,其中音乐类考生44人,美术类考生131人,体育类考生56人,其余专业类考生121人(舞蹈专业16人,服饰与表演专业3人,编导专业18人,播音主持专业59人,表演专业8人,书法艺考专业17人)。目前,艺术专业类全省统考正在进行中,其中美术类全省统考已于2018年12月16日完成,其余艺术专业统考也将于2019年1月中旬陆续进行。2019年各艺术专业类别的省统考合格资格线将于2019年1月21日前公布,同时在湖南招生考试信息港上公示取得合格的考生名单(不再另行发放合格证)。省统考结束后,取得省统考合格资格的考生可结合自身情况报考有关招生高校组织的校考。在我省未组织校考的相关高校直接使用我省统考相关专业成绩。

(戴晓华 张春玲 刘达文)

娄底五中举办第12届校园文化艺术节

2018年12月28日晚,娄底五中第十二届校园文化艺术节闭幕式暨元旦迎新文艺汇演在该校体育馆举行。

晚会在由学校机关全体教职工合唱的《不忘初心》、《七律·长征》中拉开了序幕。机关教职工的倾情演出,唱响不忘初心、砥砺前行之歌。随后,啦啦操、话剧、舞蹈、诗朗诵、合唱、情景剧等精彩节目陆续登场,赢得了观众阵阵掌声。高三全体教师的情景剧《我们是共产主义接班人》以全新的创意,带领观众们回归童年,重温经典。高一全体教师表演的情景歌舞剧《老师去哪儿》引领观众体会师生之间的深厚情谊,表达了老师对学生浓浓的关爱。最后晚会在高283班的合唱《祝酒歌》中落下帷幕。

本届校园文化艺术节以“青春、新时代、新征程”为主题,圆满完成了“主题征文、书画展览、楹联征集、合唱比赛、经典诵读比赛”等一系列活动,营造了浓厚的校园文化艺术氛围,展现了该校师生良好的精神风貌。(陈泽宇 周海)

市星星实验学校 喜迎新年

2018年12月29日晚,娄底市星星实验学校举办的“迎新年,展风采,创和谐”大型元旦晚会在该校体育馆华丽上演。此次元旦晚会共有十三个节目,包括激情的演唱、火热的舞蹈、风趣的小品、精彩的舞蹈串烧等学校行政组的压轴节目《明天会更好》,使晚会达到了高潮。

此次活动不仅丰富了师生们的业余文化生活也展示了老师们的多才多艺。(邓琼)